

Серия подкастов: Принудительный труд и миграция



The project is co-financed by the Governments of Czechia, Hungary, Poland and Slovakia through Visegrad Grants from International Visegrad Fund. The mission of the fund is to advance ideas for sustainable regional cooperation in Central Europe.

Защита работников-мигрантов в ЕС и за его пределами

- День добрый!

- Благодарю вас за возможность пообщаться с темой трудовые мигранты в регионе, уважают ли компании их права. Можно ли попросить вас поделиться вашим мнением по поводу ключевых проблем и опасностей, возникающих для мигрантов, с которыми вы сталкиваетесь, возможно, которым вы противодействуете, с которыми вы работаете.

- Спасибо за вопросы! Добрий день!

Украина, к сожалению, всегда была страной происхождения для пострадавших от торговли людьми, то есть у нас очень много случаев, когда люди, трудовые мигранты выезжают на заработки или в разные страны. У нас за 20 лет наработки, мы помогли более 19 тысяч пострадавшим от торговли людьми, то есть они уезжали более чем в 60 стран мира. Это разные страны могут быть, страны, которые ищут для себя гастарбайтеров, но ситуация такова, что люди, когда выезжают, они выезжают на заработки, то есть им нужно получить средства. Они соглашаются выезжать по разным маршрутам, разные условия для трудоустройства им предлагают. Но, к сожалению, опасность рядом. К сожалению, много людей, компаний, хозяев, которые пользуются этим и используют наших граждан. Это в разных странах, и, к сожалению, это происходит и внутри страны, в Украине.

– Как можно работать с данными проблемами? Как их можно преодолеть или хотя бы смягчить? Что можно сделать?

- Благодарю вас. Мы работаем по разным направлениям. То есть, мы оказываем помощь таким людям, мы защищаем их права, мы помогаем им, если такая ситуация случилась с ними, мы работаем превентивно. У нас есть разные мероприятия, мы работаем с правоохранительными органами. Мы сотрудничаем с государством, то есть помогаем государству в этом направлении, чтобы преодолеть такую ситуацию.

У нас есть горячая линия 5-27 для безопасного выезда и безопасного трудоустройства. Люди, когда звонят по телефону на 5-27, они узнают, например, если люди знают, в какую страну они едут и какая компания их нанимает, то они могут узнать, как проверить эту компанию. Безопасно ли это или нет, и какие минимальные правила безопасности нужно соблюдать. Например, отдавать ли паспорт работодателю, кому оставить копию своих документов, например, своим близким родственникам, консульские номера телефонов. Нужно знать, кто в этой стране может помочь, если что-нибудь такое случится.

У нас уже есть случаи, когда человек, внутренне перемещенный человек, переехал и ему предложили проживание бесплатное. Она проживала, проживала, а позже человек этот решил использовать его, и говорит: «Слушайте, вы здесь проживаете бесплатно, вы можете что-то делать для меня, например, работать на огороде или что-то по дому. Возможно, даже предоставлять сексуальные услуги разные». Есть такие факты. И человек в этой ситуации не знает, что делать, потому что, во-первых, он не знает, куда возвращаться, если некуда. Она в отчаянии плюс она зависит от этого человека. Куда идти, если у нее нет денег.

Такие ситуации случаются и за рубежом, к сожалению. То есть когда предоставляется бесплатное жилье, люди проживают там некоторое время, а позже им говорят, а вы кто по профессии; к примеру, строитель. Окей, тогда вы мне что-то отремонтируете и так далее. То есть люди не понимают, что это уже использование уязвимого состояния, потому что человек не может отказать.

К сожалению, есть много работодателей, пользующихся этой ситуацией.

- Благодарю вас за примеры и вашу работу с правоохранительными органами, с государством, за эту линию по номеру 527. А как вы думаете, кто еще может быть привлечен для противодействия данной ситуации? Возможно, какие-то другие государственные органы, возможно, гражданское общество, негосударственные учреждения?

- Ну, смотрите, защита – это ответственность каждого. То есть должно заниматься государство, разные учреждения, разные люди, разные бизнесы. Это все связано, нет такого, что кто-то один виноват, эксплуатирует людей. Люди делают бизнес, например, ферма или фабрика. Нанимающие к себе на работу люди должны в принципе даже проверять, кого именно они набирают и кто набирает, потому что у нас такие были случаи, когда человек работал на птицефабрике в Украине, и директор этой фабрики знал, что у него есть пострадавших от торговли людьми. Я не уверена, кто нанял этого человека неофициально. То есть это ответственность каждого мониторить, проверять, в каких условиях люди работают, получают зарплату или нет.

Люди могут пойти к психологу или в медицинские учреждения. Не все врачи знают, что есть такая программа государственная в Украине и куда именно обращаться, если люди, когда приходят к врачам или к психологу, рассказывают случившуюся информацию. Тогда врачи или психологи тоже могут перенаправить людей за помощью.

Люди сами не очень обращаются, сейчас особенно когда война в стране. У них уровень идентификации проблемы низкий, потому что они видят, как другие люди страдают.

Они думают, что их беда не так страшна, как у других, но это тоже неправильно, то есть если такая ситуация случилась, то нужно человеку помочь, потому что если мы не поможем, это может привести к любым последствиям. Дальше человек может закрыться в себе, человек может перестать верить людям, человек не сможет трудоустроиться, человек не сможет поддерживать свою семью. Затем после этого она может агрессивиться по отношению к своей семье. Последствия могут быть разные.

- Спасибо.